McKean Township Comprehensive Plan Survey Results

Do you live in McKean Township?
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What Road Do you Live On?

Corner =

Crosley —
Dry Creek —
Lafayette HEE—

Hankinson mmm
Liberty Church mm

Dutch Lane I

How many years have you lived here?
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How Many School- Aged Children Live in Your
Home?
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What is Your General Occupation?
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Where Do You Primarily Work?
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What Are Your Main Reasons for living in McKean Twp?

Do you own or rent your home?
317 responses

® Own
@ Rent




Does your family operate a farm?
318 responses

@ Yes, Full Time
@ Yes, Part Time
@ No

If yes, how many acres do you own
111 responses

@ 0-5 acres

14.4% @ 5-10 acres
@ 10-15 acres
/ @® 15-30 acres
18.9% A @ 30-60 acres

@ 60-100 acres

@ 100-300 acres
@ 300-600 acres
9.9% @ over 600 acres

If no, how many acres do you own?

214 responses

@ 0-2 acres

@ 2-5 acres

@ 5-10 acres

@ 10-20 acres

@ More than 20 acres

23.8%




What would you define as an affordable home price?
309 responses

@ Under $100,000
@ $100,000-$150,000
@ $150,000-$200,000

18.8%
@ $200,000-$250,000
@ $250,000-$300,000
‘ @ $300,000-$399,000
@ $400,000-$499000
@ Over $500,000

What would you define as an affordable rent amount?
303 responses

@ Over $1,400 per month

@ Under $600 per month
21.8% @ $600-$800 per month

@ $800-$1,000 per month

@ $1,000-$1,200 per month

@ $1,200-$1,400 per month

What do you feel are the additional housing needs in McKean Township?

316 responses

Single Family Homes 99 (31.3%)

Two Family Homes 11 (3.5%)
Multiple Family Homes
Condominium

Rental 19 (6%)

Low/ Moderate Income 13 (4.1%)
Senior Citizen 35 (11.1%)
None 197 (62.3%)
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What do you feel are the economic development needs in

McKean Township?
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How concerned are you about increased traffic?

319 responses
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How concerned are you about signs/ billboards?

317 responses

150

139 (43.8%)

100

61 (19.2%)
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35 (11%) TR
. ‘0

How concerned are you about appearances of businesses?

317 responses

150

100 107 (33.8%)

83 (26.2%) 80 (25.2%)

50

28 (8.8%) 19 (6%)



How concerned are you about extensive development?
318 responses

300
200 226 (71.1%)
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13 (4.1%) 7 (2.2%)
0 |
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How concerned are you about flood control?

317 responses

150

100 104 (32.8%)

75 (23.7%)
50 61 (19.2%)

41 (12.9%)



How concerned are you about junk cars?

317 responses

100
98 (30.9%)

75

70 (22.1%)

0 60 (18.9%)
50 (15.8%)
39 (12.3%)

25

How concerned are you about high density housing/ subdivisions?

319 responses

300
233 (73%)
200
100
8 (2]5%) 8 (2.|5%) 52 (16.3%)
0
1 2 3 4 5

Do you support more strict zoning to control the above items?

314 responses

® Yes
® No




What do you feel is the importance of zoning protecting creeks?

317 responses

200

150 155 (48.9%)

100

68 (21.5%)

50 58 (18.3%)

17 (5.4%) 19 (6%)

What do you feel is the importance of zoning protecting steep areas?

315 responses

150

1009 (34.6%)

100

83 (26.3%)

69 (21.9%)
50

27 (8.6%) 27 (8.6%)

What do you feel is the importance of zoning protecting farmland?

316 responses

300

223 (70.6%)

200

100

8(2.5%) 7 (2]2%) 46 (14.6%)

32 (10.1%)




What do you feel is the importance of zoning protecting right of ways?

314 responses

150

125 (39.8%)

100

82 (26.1%) 78 (24.8%)
50

12 (3.8%)
17 (5.4%)

What do you feel is the importance of zoning enforcing the light ordinance?

310 responses

100
100 (32.3%)

91 (29.4%)
75

50

25 30 (9.7%)

27 (8.7%)

Are you aware of the zoning and enforcement in McKean Township?

316 responses

® Yes
® No




Do you feel zoning enforcement and regulations should be:

316 responses
@ More strict
® Remain the same
@ Less Strict
® Don't Know

How do you feel about the quality of the TOWNSHIP road maintenance?

319 responses

150

0,
100 1135 (36.1%)

89 (27.9%)

50

41 (12.9%) 40 (12.5%) 34 (10.7%)

How do you feel about the quality of the COUNTY road maintenance?

317 responses

150

124 (39.1%)

100 107 (33.8%)

50

33 (10.4%) 30 (9.5%)

23 (7.3%)



How do you feel about the quality of the STATE road maintenance?
318 responses

200
1°0 151 (47.5%)
100
87 (27.4%)
50 60 (18.9%)
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0 |
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How do you feel about the quality of snow removal?
318 responses

150

115 (36.2%)
100

89 (28%)

50

49 (15.4%)

30 (9.4%) 35 (11%)

How do you feel about the quality of culvert repair and cleaning?

316 responses

150

100 108 (34.2%)

97 (30.7%)

50

37 (11.7%) 37 (11.7%) 37 (11.7%)



How do you feel about the quality of sign repair and placement?

314 responses

150

123 (39.2%)

117 (37.3%)
100

50
44 (14%)

17.(5:4%) 13 (4.1%)

How do you feel about the quality of road safety/ visibility/ speed?
317 responses

150

114 (36%)

100

100 (31.5%)

50

43 (13.6%)
30 (9.5%) 30 (9.5%)

How do you feel about the quality of mowing public areas?

316 responses

150

116 (36.7%)

100 110 (34.8%)

50

38 (12%)

27 (8.5%) 25 (7.9%)



How do you feel about the quality of McKean Twp cemetery maintenance?
300 responses

150

123 (41%)

100
99 (33%)

65 (21.7%)
50

How do you feel about the quality of emergency services?

312 responses

150

100 109 (34.9%)

89 (28.5%) 83 (26.6%)

50

23 (7.4%)

How do you feel about the quality of law enforcement?
309 responses

150

118 (38.2%)

100
88 (28.5%)

50 58 (18.8%)

31 (10%)
14 (4.5%)



How do you feel about the quality of garbage collection?

310 responses

150

100 103 (33.2%)
90 (29%)

50

16 (5.2%)

How do you feel about the quality of cable service?

298 responses

150

100 107 (35.9%)

86 (28.9%)

50

47 (15.8%)

38 (12.8%)

20 (6.7%)

How do you feel about the quality of cell phone service?

316 responses

100

90 (28.5%)
75

72 (22.8%)

50
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25
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How do you feel about the quality of broadband internet?

310 responses

150

120 (38.7%)

100

69 (22.3%)
50 53 (17.1%)

42 (13.5%)
26 (8.4%)

How do you feel about the quality of electric system?

315 responses
150

137 (43.5%)

100
76 (24.1%) 76 (24.1%)
50

10 (3.2%)
TYCRED)

Does the public school system available impact your decision to live here?

If city water and sewer would also bring in development, would you want city water?

What services do you feel are needed?



Are you aware all residents are members of the McKean Community Organization?

317 responses

® Ves
® No
Are you aware Ellas Park is self-funded?
320 responses
® Yes
® No

What is the best statement for how you feel McKean Township should be?

316 responses

® Remain same 5 acre minimum zoning

® Reduce lot size to less than 5 acre
minimum

@ Increase lot size to more than 5 acre
minimum

@ Remove minimum acreage requirement
(this would encourage development)




How should we notify the public about meetings and events?

304 responses

McKean Township Website 223 (73.4%)

McKean Township Citizens

0,
Facebook Group 231 (76%)

Newspaper 73 (24%)

0 50 100 130 200 250

Did you know we have a McKean Township Website?

313 responses

® Yes
® No

Are you satisfied with McKean Township Website Communication?

235 responses

® Yes
® No




Where would you like to see a commercial area designated?

Would you utilize a rideshare (Uber/Lyft/etc)?

311 responses

® Yes
® No




